II  Rationale Zahlen addieren und subtrahieren, 2 Addieren und Subtrahieren von Brüchen
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1
Vereinfache die Schreibweise und berechne. Kürze dein Ergebnis, falls möglich.

	a)
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2
Berechne den Abstand der beiden Zahlen auf der Zahlengeraden.

a)
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Stelle einen Rechenausdruck auf, mit dem man die gesuchte Zahl berechnen kann. Berechne.
a)
Welche Zahl muss man zu 
[image: image15.wmf]4

3

-

 addieren, um 
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 zu erhalten?  

b)
Wie viel fehlt von 
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c)
Wie viel fehlt von einem Hundertstel zu einem Zehntel?
	
	


	4
Tim stellt folgendes Rätsel:

„Ich denke mir eine Zahl aus. Addiert man dazu die Zahl 
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 und subtrahiert man anschließend die Zahl 
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, so erhält man als Ergebnis 
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.“
Welche Zahl hat sich Tim ausgedacht?   
	
	
	


5
Kreuze an, ob die Aussage wahr oder falsch ist. Gib zu falschen Aussagen ein Gegenbeispiel an.
	
	wahr
	falsch
	Gegenbeispiel

	a)  Es gibt keine Zahl, die addiert mit 
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 ein Ergebnis liefert, das kleiner als 1 ist. 
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	b)  Addiert man zwei negative Brüche, so ist das Ergebnis nie positiv.
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	c)  Subtrahiert man zwei negative Brüche, so ist das Ergebnis nie positiv. 
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